

✦ Texty na tento týden – Ef 6:10-20

✦ Základní verš

„Stůjte tedy ,opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem spravedlnosti, obutí k pohotovému službě evangeliumu pokoje‘ a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. Přijměte také ,přilbu spasení‘ a ,meč Ducha, jímž je slovo Boží.“ (Ef 6:14-17)

John Bunyan (1628–1688) byl anglický křesťanský spisovatel a baptistický kazatel, který se pro svou víru dostal i do vězení. Tam napsal své nejznámější dílo, alegorický román s názvem Poutníková cesta. V jedné části se hlavní postava, Křesťan (Kristián), dostává do palácové zbrojnice. Tam „mu ukázali všemnou možnou výzbroj, kterou Pán poutníkům poskytl – meč, štít, helmu, náprsní krunýř, ustavičnou modlitbu a boty, které se nikdy neprošoupou. A bylo zde té výzbroje tolik, že by tím bylo možné vybavit pro službu Pánu tolik mužů, kolik je na nebi hvězd“. (BUNYAN, John. Poutníková cesta: z tohoto světa do světa budoucího. Jindřichův Hradec: Stefanos, 2017, s. 68.69.) Dříve než Křesťan z paláce odešel, zavedli ho opět do zbrojnice, kde ho „od hlavy k patě oblékli do neprůstřelného brnění pro případ, že by na něj cestou někdo zaútočil“ (s. 71).

Bunyanova kniha z roku 1678 v některých ohledech připomíná dokument napsaný asi 1600 let předtím a v mnohém se jím inspiruje. Také apoštol Pavel napsal svůj dopis Efezským ve vězení. Nadšený misionář si v něm představuje církev jako velkou armádu, která navštěvuje Boží zbrojnici, kde je pro každého přichystána Boží panoplia, což je řecký výraz pro kompletní výzbroj „od hlavy k patě“. Boží zbrojnice má dostatek nejlepších zbraní, aby každý voják v jeho armádě, který začne usilovat o pokoj v jeho jménu, mohl být oblečen do té nejlepší výzbroje.

✦ Osnova lekce:

V této lekci se už podruhé zaměříme na pasáže Ef 6,10–20, která pojednává o „duchovním boji“ Ježíšových následovníků. Tentokrát bude pozornost zaměřena více na nutnou „výzbroj“ do tohoto boje, jehož cílem je obnovení pokoje a míru.

- Ef 6:10–13 - Boj proti zlu je týmová záležitost (neděle)
- Ef 6:14–17 - Křesťanská „výzbroj“ (pondělí až středa)
 - Ef 6:14 - Opasek a pancíř (pondělí)
 - Ef 6:15 - Obuv (úterý)
 - Ef 6:16.17 - Štít, přilba a meč (středa)
- Ef 6:18–20 - Význam modlitby v duchovním boji (čtvrtek)

NE 17. září – CÍRKEV JAKO SJEDNOCENÁ ARMÁDA

Ef 6:10-13 „¹⁰A tak, bratří, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. ¹¹Oblečte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat ďáblovým svodům. ¹²Nevedeme svůj boj proti lidským nepřítelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. ¹³Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát.“

Ef 6:14-20 „¹⁴Stůjte tedy ,opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem spravedlnosti, ¹⁵obutí k pohotovému službě evangeliumu pokoje‘ ¹⁶a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. ¹⁷Přijměte také ,přilbu spasení‘ a ,meč Ducha, jímž je slovo Boží“. ¹⁸V každý čas se v Duchu svatém modlete a prostě, bděte na modlitbách a vytrvale se přimlouvajte za všechny bratry i za mne, ¹⁹aby mi bylo dáno pravé slovo, kdykoliv promluví. Tak budu moci směle oznamovat tajemství evangelia, ²⁰jehož jsem vyslancem i v okovech, a svobodně je zvěstovat, jak je mi uloženo.“

Ef 3:10 „Bůh chce, aby nebeským vládám a mocnostem bylo nyní skrze církev dáno poznat jeho mnohotvarou moudrost.“

Ef 1:22-23 „²²Všechno podrobil pod jeho nohy¹ a ustanovil jej svrchovanou hlavou církve, ²³kteřá je jeho tělem, plností toho, jenž přivádí k naplnění všechno, co jest.“

Ef 4:1-16 „¹Proto vás já, vězeň kvůli Pánu, prosím, abyste tomu povolání, kterého se vám dostalo, ²dělali čest svým životem, vždy skromní, tiší a trpěliví. Snášejte se navzájem v lásce ³a usilovně hleďte zachovat jednotu Ducha, spojení svazkem pokoje. ⁴Jedno tělo a jeden Duch, k jedné naději jste byli povoláni; ⁵eden je Pán, jedna víra, jeden křest, ⁶jeden Bůh a Otec všech, který je nade všemi, skrze všechny působí a je ve všech. ⁷Každému z nás byla dána milost podle míry Kristova obdarování. ⁸Proto je řečeno: ‚Vystoupil vzhůru, zajal nepřátele, dal dary lidem.‘ ⁹Co jiného znamená ‚vystoupil‘, než že předtím sestoupil dolů na zem? ¹⁰Ten, který sestoupil, je tedy tentýž, který také vystoupil nade všechna nebesa, aby naplnil všechno, co jest. ¹¹A toto jsou jeho dary: jedny povolal za apoštoly, jiné za proroky, jiné za zvěstovatele evangelia, jiné za pastýře a učitele, ¹²aby své vyvolené dokonale připravil k dílu služby – k budování Kristova těla, ¹³až bychom všichni dosáhli jednoty víry a poznání Syna Božího, a tak dorostli zralého lidství, měřeno mírou Kristovy plnosti. ¹⁴Pak už nebudeme nedospělí, nebudeme zmatáni a unášení zvanem kdejakého učení – lidskou falší, chytráctvím a lstivým sváděním k bludu. ¹⁵Budme pravdiví v lásce, ať ve všem dorůstáme v Krista. On je hlava, ¹⁶z něho roste celé tělo, pevně spojené kloubly navzájem se podpírajícími, a buduje se v lásce podle toho, jak je každé části dáno.“

Ef 2:19-22 „¹⁹Nejste již tedy cizinci a přistěhovanci, máte právo Božího lidu a patříte k Boží rodině. ²⁰Jste stavbou, jejímž základem jsou apoštolové a proroci a úhelným kamenem sám Kristus Ježíš. ²¹V něm je celá stavba pevně spojena a roste v chrám, posvěcený v Pánu; ²²v něm jste i vy společně budování v duchovní přibýtek Boží.“

Ef 5:21-33 „²¹V poddanosti Kristu se podřizujte jedni druhým: ²²ženy svým mužům jako Pánu, ²³protože muž je hlavou ženy, jako Kristus je hlavou církve, těla, které spasil. ²⁴Ale jako církev je podřízena Kristu, tak ženy mají být ve všem podřízeny svým mužům. ²⁵Muži, milujte své ženy, jako si Kristus zamiloval církev a sám se za ni obětoval, ²⁶aby ji posvětil a očistil křtem vody a slovem; ²⁷tak si on sám připravil církev slavnou, bez poskvrny, vrásky a čehokoli podobného, aby byla svatá a bezúhonná. ²⁸Proto i muži mají milovat své ženy jako své vlastní tělo. Kdo miluje svou ženu, miluje sebe. ²⁹Nikdo přece nemá v nenávisti své tělo, ale živí je a stará se o ně. Tak i Kristus pečuje o církev; ³⁰vždyť jsme údy jeho těla. ³¹Proto opustí muž otce i matku a připojí se k své manželce, a budou ti dva jedno tělo. ³²Je to velké tajemství, které vztahují na Krista a na církev. ³³A tak i každý z vás bez výjimky ať miluje svou ženu jako sebe sama a žena ať má před mužem úctu.“

PO 18. září – OPASEK A PANCÍŘ: PRAVDA A SPRÁVEDLNOST

Ef 6:14 „*Stůjte tedy „opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem spravedlnosti...“*“

1Pt 4:1 „Když tedy Kristus podstoupil tělesné utrpení, i vy se vyzbrojte stejnou myšlenkou: Ten, kdo trpěl v těle, skoncoval s hříchem.“

1Pt 5:8 „Budte strážliví! Budte bdělí! Váš protivník, ďábel, obchází jako ‚lev řvoucí‘ a hledá, koho by pohltil.“

Ř 8:37-39 „³⁷Ale v tom ve všem slavně vítězíme mocí toho, který si nás zamiloval. ³⁸Jsem jist, že ani smrt ani život, ani andělé ani mocnosti, ani přítomnost ani budoucnost, ani žádná moc, ³⁹ani výšiny ani hlubiny, ani co jiného v celém tvorstvu nedokáže nás odloučit od lásky Boží, která je v Kristu Ježíši, našem Pánu.“

Ef 6:11-13 „¹¹Oblečte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat ďáblovým svodům. ¹²Nevedeme svůj boj proti lidským nepřítelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. ¹³Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát.“

Ef 6:15-17 „¹⁵Obuti k pohotové službě evangeliu pokoje¹⁶ a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. ¹⁷Přijměte také ‚přilbu spasení‘ a ‚meč Ducha, jímž je slovo Boží‘.“

Iz 11:5 „Jeho bedra budou opásána spravedlností a jeho boky přepásá věrnost.“

L 12:37 „Blaze těm služebníkům, které pán, až přijde, zastihne bdící. Amen, pravím vám, že se opáše, posadí je ke stolu a sám je bude obsluhovat.“

L 17:8 „Neřekne mu spíše: ‚Připrav mi něco k jídlu a přístroj se k obsluze, dokud se nenajím a nenapiji; pak budeš jíst a pít ty?‘“

Ef 2:8 „Milostí tedy jste spaseni skrze víru.“

1Te 5:8 „My však, kteří patříme dni, budme strážliví, oblečme si víru a lásku jako pancíř a naději na spásu jako přilbu.“

Iz 59:17 „Oděl se spravedlností jako pancířem a na hlavě má přilbu spásy, oděl se rouchem pomsty, jako pláštěm zahalil se rozhorlením.“

Ef 4:24 „Oblečte nové lidství, stvořené k Božmu obrazu ve spravedlnosti a svatosti pravdy.“

Ef 5:9 „Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda;“

PÁ 22. září – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

„Kdyby všichni vojáci nespoupracovali, armáda by byla na bojišti zmatená a oslabená. Pokud by vojáci měli realizovat své vlastní spontánní nápady bez ohledu na své pozice a pověření, armáda by byla shlukem nezávislých částí. Tak by nemohla vykonávat organizovanou práci. Takže Kristovi vojáci musí jednat v souladu. Nesmí se spoléhat sami na sebe nebo se vyvyšovat. Pokud to udělají, Boží lid místo toho, aby byl v dokonalé harmonii, jedné mysli a zasvěcené jednomu velkému cíli, zjistí, že úsilí bude zbytečné a jeho čas a schopnosti jsou promarněny. V jednotě je síla. Několik obrácených lidí, jednajících v souladu, pracujících pro jeden velký cíl a pod jednotným vedením, dosáhne vítězství při každém střetu.“ (SMC 121)

Co znamená, když se Pavel označuje za „vyslance v okovech“ (Ef 6,20)?

Vyslanci často sehrávali během války náročné role. Způsob, jakým o sobě Pavel píše, zapadá do kontextu jeho vojenské metafory. S vyslanci se mělo zacházet s respektem, který patří vysílající osobě nebo zemi. Existuje tedy ostrý kontrast mezi Pavlovým statutem vyslance Nejvyššího vládce vesmíru, a naprostou neúctou, kterou představují jeho „okovy“ (nebo „řetězy“; ČSP). Jelikož však vyslanci nosili „řetěz úřadu“, Pavlova zmínka o „řetězu“ může být otevřenou „ironií“, v níž své okovy vnímá jako „ozdobu, kterou je třeba nosit jako vyznamenání“. (WILLIAMS, David J. Paul's Metaphors: Their Context and Character. Peabody, MA: Hendrickson, 1999, s. 152.)



Otázky k rozhovoru

1. Co ve vaší části světa – rozděleného a ve válce proti mocnostem zla – znamená „služba evangelia pokoje“ pro tebe a pro vaše společenství? Jak můžeme být posly míru a pokoje ve světě, který se stále více vyznačuje agresivitou a násilím?
2. Jaké konkrétní „ohnivé střely“ létají vašim směrem? Jak můžete zajistit, abyste měli správně nasazený „štít víry“, který je uhasí?
3. Někdy mluvíme o „modlitebních zápasech“. Jak bychom mohli vést „modlitební službu“ na základě Ef 6,18–20?
3. Jak bychom se měli chovat k těm, kteří jsou zraněni na bojišti velkého sporu? Jak se máme chovat k věřícímu křesťanovi, který v nejhrošším boji prchá ze strachu nebo se otevřeně vzdává?



19:02

ÚT 19. září – OBUV: PŘIPRAVENÍ PRO HLÁSÁNÍ EVANGELIA POKOJE

Ef 6:15 „...obuti k pohotovému službě evangelium pokoje.“

Ef 2:17 „Přišel a zvěstoval pokoj, pokoj vám, kteří jste dalecí, i těm, kteří jsou blízcí.“

Ef 4:3 „ a usilovně hledte zachovat jednotu Ducha, spojení svazkem pokoje.“

Iz 52:7 „Jak líbezná je, když po horách jdou nohy toho, jenž poselství nese a ohlašuje pokoj, jenž nese dobré poselství a ohlašuje spásu, jenž Sijónu hlásá: „Tvůj Bůh kraluje!““

Ef 6:11.13.14 „¹¹Oblečte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat ďábovým svodům. ¹³Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát. ¹⁴Stáňte tedy, opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem. spravedlností.“

Iz 52:8-10 „⁸Slyš! Tvoji strážníci pozvedají hlas, plesají společně, protože na vlastní oči vidí, že Hospodin se vrací na Sijón. ⁹Zvucně spolu plesejte, jeruzalémské trosky, vždyť Hospodin potěšil svůj lid, vykoupil Jeruzalém. ¹⁰Hospodin obnažil svou svatou paži před zraky všech pronárodů. I spatří všechny dálavy země spásu našeho Boha.“

Ef 1:2 „Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista.“

Ef 2:14-17 „¹⁴V něm je náš pokoj, on dvojí spojil v jedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár. Svou oběť odstranil ¹⁵zákon ustanovení a předpisů, aby z těch dvou, z žida i pohana, stvořil jednoho nového člověka, a tak nastolil pokoj. ¹⁶Oba dva usmířil s Bohem v jednom těle, na kříži usmrtil jejich nepřátelství. ¹⁷Přišel a zvěstoval pokoj, pokoj vám, kteří jste dalecí, i těm, kteří jsou blízcí.“

Ef 6:15.23 „¹⁵Obuti k pohotovému službě evangelium pokoje“

²³Pokoj bratřím i láska a víra od Boha Otce a Pána Ježíše Krista.“

Ef 4:25-32 „²⁵Proto zanechte lži a ‚mluvte pravdu každý se svým bližním‘, vždyť jste údy téhož těla. ²⁶Hněváte-li se, nehřešte. Nenechte nad svým hněvem zapadnout slunce ²⁷a nedopřejte místa ďáblu. ²⁸Kdo kradl, ať už nekrade, ale ať raději přiloží ruce k pořádné práci, aby se měl o co rozdělit s potřebnými. ²⁹Z vašich úst ať nevyjde ani jedno špatné slovo, ale vždy jen dobré, které by pomohlo, kde je třeba, a tak posluchačům přineslo milost. ³⁰A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení. ³¹Ať je vám vzdálena všechna tvrdost, zloba, hněv, křik, utrhaní a s tím i každá špatnost; ³²buďte k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.“

Ef 5:1.2 „¹Jako milované děti následujte Božího příkladu ²a žijte v lásce, tak jako Kristus miloval nás a sám sebe dal za nás jako dar a oběť, jejíž vině je Bohu milá.“

Ef 1:9.10 „⁹Když nám Bůh dal poznat tajemství svého záměru, svého milostivého rozhodnutí, jímž si předsevzal, ¹⁰že podle svého plánu, až se naplní čas, přivede všechno na nebi i na zemi k jednotě v Kristu.“

ST 20. září – ŠTÍT, PŘILBA A MEČ: VÍRA, SPASENÍ A BIBLE

Ef 6:16.17 „¹⁶... a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. ¹⁷Přijměte také „přilbu spasení“ a „meč Ducha, jímž je slovo Boží“.“

Gn 15:1 „Po těchto událostech se stalo k Abramovi ve vidění slovo Hospodinovo: „Nic se neboj, Abrame, já jsem tvůj štít, tvá přehojná odměna.““

Ž 3:4 „Ze všech stran jsi mi však, Hospodine, štítem, tys má sláva, ty mi zvedáš hlavu.“

Ef 1:15-23 „¹⁵Proto i já, když jsem uslyšel o vaší víře v Pána Ježíše a lásce ke všem bratřím, ¹⁶nepřestávám za vás děkovat a stále na vás pamatuji ve svých modlitbách. ¹⁷Prosím, aby vám Bůh našeho Pána Ježíše Krista, Otec slávy, dal ducha moudrosti a zjevení, abyste ho poznali ¹⁸a osvětleným vnitřním zrakem viděli, k jaké naději vás povolal, jak bohaté a slavné je vaše dědictví v jeho svatém lidu ¹⁹a jak nesmírně veliký je ve své moci k nám, kteří věříme. ²⁰Sílu svého mocného působení prokázal přece na Kristu: Vzkřísil ho z mrtvých a posadil po své pravici v nebesích, ²¹vyšoko nad všechny vlády, mocnosti, síly i panstva, nad všechna jména, která jsou vzývána, jak v tomto věku, tak i v budoucím. ²²Všechno podrobil pod jeho nohy a ustanovil jej svrchovanou hlavou církve, ²³kteřá je jeho tělem, plností toho, jenž přivádí k naplnění všechno, co jest.“

Ef 2:1-10 „¹I vy jste byli mrtví pro své viny a hříchy, ²v nichž jste dříve žili podle běhu tohoto světa, poslušni vládce nadzemských mocí, ducha, působícího dosud v těch, kteří vzdorují Bohu. ³I my všichni jsme k nim kdysi patřili; žili jsme sklonům svého těla, dali jsme se vést svými sobeckými zájmy, a tím jsme nutně propadli Božímu soudu tak jako ostatní. ⁴Ale Bůh, bohatý v milosrdenství, z velké lásky, jíž si nás zamiloval, ⁵probudil nás k životu spolu s Kristem, když jsme byli mrtví pro své hříchy. Milostí jste spaseni! ⁶Spolu s ním nás vzkřísil a spolu s ním uvedl na nebeský trůn v Kristu Ježíši,

⁷aby se nadcházejícím věkům prokázalo, jak nesmírné bohatství milosti je v jeho dobrotě k nám v Kristu Ježíši. ⁸Milostí tedy jste spaseni skrze víru. ⁹Spasení není z vás, je to Boží dar; není z vašich skutků, takže se nikdo nemůže chlubit. ¹⁰Jsmo přece jeho dílo, v Kristu Ježíši stvořeni k tomu, abychom konali dobré skutky, které nám Bůh připravil. “

Ef 6:10-20 „¹⁰A tak, bratří, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. ¹¹Oblečte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat d'ábovým svodům. ¹²Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. ¹³Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát. ¹⁴Stůjte tedy ,opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem spravedlnosti, ¹⁵obutí k pohotovému službě evangelium pokoje‘ ¹⁶a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. ¹⁷Přijměte také ,přilbu spasení‘ a ,meč Ducha, jímž je slovo Boží‘. ¹⁸V každý čas se v Duchu svatém modlete a proste, bděte na modlitbách a vytrvale se přimlouvejte za všechny bratry i za mne, ¹⁹aby mi bylo dáno pravé slovo, kdykoliv promluví. Tak budu moci směle oznamovat tajemství evangelia, ²⁰jehož jsem vyslancem i v okovech, a svobodně je zvěstovat, jak je mi uloženo.“

ČT 21. září – MODLITBA PRO ČAS BOJE

Ef 6:18-20 „¹⁸V každý čas se v Duchu svatém modlete a proste, bděte na modlitbách a vytrvale se přimlouvejte za všechny bratry i za mne, ¹⁹aby mi bylo dáno pravé slovo, kdykoliv promluví. Tak budu moci směle oznamovat tajemství evangelia, ²⁰jehož jsem vyslancem i v okovech, a svobodně je zvěstovat, jak je mi uloženo.“

2Pa 20:15.18 „¹⁵Duch Hospodinův pravil: ,Pozorně naslouchejte, všichni Judejci a obyvatelé Jeruzaléma, i ty , králi Jóšafate. Toto vám praví Hospodin: ,Nebojte se a neděste se tohoto velikého množství.‘ Boj není váš, ale Boží.

¹⁸Nato Jóšafat padl na kolena tváří k zemi a všichni Judejci i obyvatelé Jeruzaléma padli před Hospodinem a klaněli se mu.“

Ef 3:1-13 „¹Proto jsem já, Pavel, vězněm Krista Ježíše pro vás pohany. ²Slyšeli jste přece o milosti, kterou mi Bůh podle svého plánu udělil kvůli vám: ³dal mi ve zjevení poznat tajemství, které jsem vám právě několika slovy vypsals. ⁴Z toho můžete vyčíst, že jsem porozuměl Kristovu tajemství, ⁵ které v dřívějších pokoleních nebylo lidem známo, ale nyní je Duchem zjeveno jeho svatým apoštolům a prorokům: ⁶že pohané jsou spoludědicové, část společného těla, a mají v Kristu Ježíši podíl na zaslíbených evangelia. ⁷Jeho služebníkem jsem se stal, když mě Bůh obdaroval svou milostí a působí ve mně svou mocí: ⁸mně, daleko nejmenšímu ze všech bratří, byla dána ta milost, abych pohanům zvěstoval nevystižitelné Kristovo bohatství ⁹a vynesl na světlo smysl tajemství od věků ukrytého v Bohu, jenž vše stvořil: ¹⁰Bůh chce, aby nebeským vládám a mocnostem bylo nyní skrze církev dáno poznat jeho mnohotvarou moudrost, ¹¹podle odvěkého určení, které naplnil v Kristu Ježíši, našem Pánu. ¹²V něm smíme i my ve víře přistupovat k Bohu svobodně a s důvěrou. ¹³Proto prosím, abyste se nedali odradit tím, že pro vás musím trpět; vždyť se to obrátí k vaší slávě.“

Ef 2:11-22 „¹¹Pamatujte proto vy, kteří jste svým původem pohané a kterým ti, kdo jsou obřezáni na těle a lidskou rukou, říkají neobřezanci, ¹²že jste v té době opravdu byli bez Krista, odloučení od společenství Izraele, bez účasti na smlouvách Božího zaslíbení, bez naděje a bez Boha na světě. ¹³Ale v Kristu Ježíši jste se nyní vy, kdysi vzdálení, stali blízkými pro Kristovu prolitou krev. ¹⁴V něm je náš pokoj, on dvojí spojil vjedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár. Svou obětí odstranil ¹⁵zákon ustanovení a předpisů, aby z těch dvou, z žida i pohana, stvořil jednoho nového člověka, a tak nastolil pokoj. ¹⁶Oba dva usmířil s Bohem v jednom těle, na kříži usmrtil jejich nepřátelství. ¹⁷Přišel a zvěstoval pokoj, pokoj vám, kteří jste dalecí, i těm, kteří jsou blízcí. ¹⁸A tak v něm smíme obojí, židé i pohané, v jednotě Ducha stanout před Otcem. ¹⁹Nejste již tedy cizinci a přistěhovanci, máte právo Božího lidu a patříte k Boží rodině. ²⁰Jste stavbou, jejímž základem jsou apoštolové a proroci a úhelným kamenem sám Kristus Ježíš. ²¹V něm je celá stavba pevně spojena a roste v chrám, posvěcený v Pánu; ²²v něm jste i vy společně budování v duchovní přibýtek Boží.“

Ef 1:10 „Podle svého plánu, až se naplní čas, přivede všechno na nebi i na zemi k jednotě v Kristu.“

L 18:1-8 „¹Vypravoval jim podobenství, aby ukázal, jak je třeba stále se modlit a neochabovat: ²„V jednom městě byl soudce, který se Boha nebál a z lidí si nic nedělal. ³V tom městě byla i vdova, která k němu ustavičně chodila a žádala: ,Zastaň se mne proti mému odpůrci.‘ ⁴Ale on se k tomu dlouho neměl. Potom si však řekl: ,I když se Boha nebojím a z lidí si nic nedělám, ⁵dopomohu jí k právu, poněvadž mi nedává pokoj. Jinak mi sem stále bude chodit, a nakonec mě umoří.‘“

⁶A Pán řekl: ,Všimněte si, co praví ten nespravedlivý soudce! ⁷Což teprve Bůh! Nejedná on právo svým vyvoleným, kteří k němu dnem i nocí volají, i když jim s pomocí prodlévá? ⁸Ujistěťuji vás, že se jich brzo zastane. Ale nalezne Syn člověka víru na zemi, až přijde?““

Fp 4:6 „Netrapte se žádnou starostí, ale v každé modlitbě a prosbě děkujte a předkládejte své žádosti Bohu.“

Ko 4:2 „V modlitbách buďte vytrvalí, bděte a děkujte Bohu.“

1Te 5:16-18 „¹⁶Stále se radujte, ¹⁷v modlitbách neustávejte. ¹⁸Za všech okolností děkujte, neboť to je vůle Boží v Kristu Ježíši pro vás.“

Ef 6:10-17 „¹⁰A tak, bratří, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. ¹¹Oblečte plnou Boží zbroj, abyste mohli odolat d'ábovým svodům. ¹²Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla. ¹³Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát. ¹⁴Stůjte tedy ,opásání kolem beder pravdou, obrnění pancířem spravedlnosti, ¹⁵obutí k pohotovému službě evangelium pokoje‘ ¹⁶a vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého. ¹⁷Přijměte také ,přilbu spasení‘ a ,meč Ducha, jímž je slovo Boží‘.“